



有难事



找帮办



村内养鸭场污染环境

冲洗鸭棚脏水流入河道

■ 记者 王龙飞 摄影报道

近日,市中区孟庄镇朱楼村的部分村民拨打本报热线电话反映,在其村东面的一条河中,经常能够看到黑色污浊的河水流过,且水中泛着较浓烈的臭味,怀疑为上游不远处养鸭场排放的污水所致。接到电话后,记者于本月14日赶往现场了解情况。



臭水沟连接着鸭棚

下午3点,记者赶到了村民所反映的朱楼村村东的河道,站在桥上,可明显地看到河道呈浓浓的黑色,用一长木棍伸进水中,翻上来的尽是黑色的淤泥。河水的水流较缓,桥下的河面上还浮着零散的生活垃圾,其中靠近西面的上游河面已经泛起了黑色的颗粒状,令人作呕。站在桥上,桥下的刺鼻气味不停地窜入鼻中,让人不敢久留。

随后,记者先是来到了紧挨着该河道的一户村民家中,该村民告诉记者,近段时间上游每天都会不时地有臭水排放下来,虽然知道北面有一养鸭场,但不能确定臭水是否为养鸭场排放。接着,另一位村民告诉记者,河里的水经此处后一直流到郭里集附近。而记者在随后的询问走访过程中,很多村民听到记者询问养鸭场的问题,均不愿提及。后来,一位自称姓李的村民在远处听到记者询问此事,便赶上前来,气愤地向记者说道:“这些臭水就是从养鸭场排下来的,现在天天路过这里都得闻这个臭味,长此以往,势必会对村民生活产生影响。”

在这位李姓村民的带领下,记者沿着河道一直往北走,大约行进了200米,在河道上出现了一个较大的蓄水池,旁边是一条排水通道,透过密集的落叶可看到满是黑泥。顺着小道再往前走,记者看到了4个方形的水泥池。李姓村民告诉记者,这本该是用来净化鸭粪的净化池,可从眼前这情况来看,似乎没有起到明显的作用。在最西面的净化池旁边,有一排污口,口中水流比较湍急。排污口的旁边是一条看似人工刨出来的污水渠,长约百米。走到该水渠的尽头,眼前便出现了三个大小相同的鸭棚,鸭棚长约150米,宽约10米,棚内密密麻麻地满是鸭子。大棚的“地板”统一用铁丝网做成,所有鸭子的排泄物直接排到土中。李姓村民说,鸭棚的管理员每天会不定时地用高压水枪对鸭棚进行冲刷,而这些就是村中河道臭水的来源。站在此处,鸭棚内传来的气味异常刺鼻。在三个鸭棚西面的墙上,写有红色的“谢绝参观”或“闲人免进”的字样。

李姓村民告诉记者,这养鸭场建成至今也有一年多了,虽然朱楼村村民们均对其十分反感,但碍于村里人与人之间的关系,都不好意思说出口。但长时间这样总不是个办法,还是希望能有人或相关部门能够将养鸭场的排污设备进行改善或加强,令其尽量不对周边村民的生活造成影响。

帮办热线

今日值班

刘豹 15163248077
王龙飞 15263206262
马帅 15266162222
苏羽 8888501

来信地址:

山东省枣庄市文化中路61号枣庄晚报记者部

电子邮箱:

zzwbrx@163.com

帮办QQ:

174975944



小区建成逾两年至今未通天然气



晚报讯 (记者 王龙飞)近日,记者接到市中区齐村镇二街新村居民打来的热线电话,称小区建成已有很长时间了,可至今未通上天然气。接到热线后,记者赶往现场了解情况。

赶到现场后记者看到,该小区共4栋楼,每栋楼外都装有燃气表箱,据小区的一居民介绍,他们刚搬过来不到一年,虽然对为何没天然气的情况不甚了解,但他们对未通天然气表示不满。“没有天然气,居民们只好购买电磁炉或者液化气等烧水做饭,很不方便。”这位居民接着说道:“小区现在住了有100户居民,这么久了未通天然气,居民们的见都很大。”

随后,记者来到1号楼3单元的一户居民家中,家里的女主人介绍,房子刚开始装修时他们就把燃气灶和油烟机添置完毕,但一直也没能用上,现在都是用电磁炉做饭。在其家中,记者试着打开燃气开关,可拧开后无任何反应。“电磁炉就一个灶,炒菜烧汤不能同时进行,用电磁炉炒菜的味道比燃气差之甚远,而且只能用不锈钢锅,为此刚开始时家里添置了不少不锈钢锅。”女主人说道。随后,她还表示使用电磁炉每月的电费大约为40元。2号楼一户居民家中使用的液化气,据该户女主人介绍,因家里时常无男劳力,所以为了能方便提上来,只好购买这种小罐的液化气,一罐通常使用不了多久,一般也就是10多天,如此算下来,使用液化气每月的花销近百元。这位女主人告诉记者:“买房时给我们说的都挺好的,说是能够保障水电暖和天然气等的配套。购房合同中对何时供应天然气也有明确的规定。可如今都这么长时间过去了,仍未见有回音。”

对于该小区居民所反映的问题,记者曾在14、15日,两次电话咨询华润燃气有限公司枣庄分公司的相关工作人员,其在电话中承诺会向有关负责人反映此事。

空地变身垃圾场

晚报讯 (记者 孙雪 实习生 冯岩岩)7月16日上午,记者在市中区东湖阳光小区时看到,小区门西侧的空地已经被垃圾堆满。采访时还时不时地有人把建筑垃圾堆放过来。

记者通过观察发现,此处地点夹在东湖几个小区的中间,不在任何一个小区的正门口。住在东湖阳光小区的高女士说:“这个垃圾堆已经存在很久了,生活垃圾、建筑垃圾都往这倒。也可能是不在几个小区的门口,所以也没有人管。虽说不在正门,但是谁在这里还是很影响周边环境,最热的天马上就到了,到时候肯定臭气熏天、蚊虫满天飞。”



铁轨上 市民或行或坐

7月15日上午9时许,记者从君山路拐入铁道边小路,远远地就看到一位市民手里拎着食品袋,慢悠悠地顺着铁轨从南往北走着。继续南行不远处,又看到一位年轻人背着小包优哉游哉地在铁轨上走着。就在年轻人经过的地方,就有一个提示牌,严禁“在铁道线路上行走坐卧”。而他穿过铁道时,根本无视这些提示。在记者拍照时,还不时有市民从铁道上穿过。

在立新小区附近,一位老年人坐在铁轨上,戴着老花镜看着东西,而在老年人前面不远处也有提示牌,写

着“珍爱生命,请勿入内”的提示语。

铁道两侧隔离网毁坏严重

记者沿途采访时发现,市民之所以能这么容易地穿过铁道或是进入铁道内行走,大多数是因为铁道两侧的隔离栏毁坏,每隔几米或是十几米就会有坏的地方,有的是一个洞,而大多数隔离栏一坏就是一整片。住在附近的居民如果要到对面去,就会从毁掉的隔离栏穿过铁道。隔离栏已经完全失去了隔离的作用。

市民呼吁珍爱生命

对于市民随意走在铁道上的现

象,不少市民表示不可提倡。家住立新小区的赵女士说,在这里每天都能看到一些市民在铁轨上散步,还经常能看到一些市民在上面遛狗,每次看到这些市民都替他们担心。虽说进入市里之后火车的速度很慢,但是行走在上面还是会有危险,只有远离铁轨才是最安全的做法。

“前两年出的事故至今还时有显现。希望市民们能够珍爱生命,不要再在铁道上行走、乘凉,这既是对自己的负责也是对亲人的负责。”家住文化北里的周女士说道,“最后也希望有关部门能够尽快把毁坏的隔离栏修复,使其起到应有的作用。”